

بزرگوار

روزنامه

شماره

۲۰۵۰

فرهنگی - اجتماعی - سیاسی

رهنبر معظم انقلاب:

دشمن از پیشرفت‌های

جمهوری اسلامی

کلافه و عصبی است



صفحه ۲

از گرانی تولید تا کاهش کیفیت محصول؛

تأثیر تعرفه‌های ترامپ بر فناوری

در سال‌های اخیر، به‌ویژه در دوران ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ، سیاست‌های تجاری ایالات متحده با رویکردی تهاجمی و یک‌جانبه‌گرایانه به یکی از چالش‌های مهم در روابط اقتصادی بین‌المللی بدل شده است. اعمال تعرفه‌های سنگین بر طیف گسترده‌ای از کالاهای وارداتی به‌ویژه از سوی چین و اتحادیه اروپا نه تنها بازتابی از راهبرد حمایت‌گرایی اقتصادی آمریکا محسوب می‌شود، بلکه نشانه‌ای از گذار این کشور به استفاده ابزاری از تجارت بین‌الملل برای تحقق اهداف ژئوپلیتیکی است.اگرچه دولت ترامپ طی روزهای اخیر در واکنش به فشار جهانی اعلام کرد که تلفن‌های هوشمند، رایانه‌های شخصی و برخی محصولات الکترونیک از تعرفه‌ها معاف هستند و کاخ سفید طی روزهای آتی در خصوص تعرفه تراشه‌ها نیز تصمیم‌گیری خواهد کرد، اما کالاهای و خدمات فناوریانه به واسطه اهمیت روزافزون خود جایگاه ویژه‌ای در این منازعه یافته‌اند.

۳

سود فردی یا سعادت جمعی؟

واکاوی جامعه‌شناختی و اسلامی واکنش ایرانیان

به نوسانات بازار ارز



ندای رسا، نوسانات شدید بازار ارز در سال‌های اخیر، به‌ویژه در مورد دلار، پیامدهایی فراتر از ابعاد اقتصادی داشته و تأثیرات عمیقی بر ساختارهای اجتماعی، فرهنگی و اخلاقی جامعه ایران گذاشته است. این مقاله با ترکیب رویکرد جامعه‌شناختی و آموزه‌های اسلامی، به تحلیل رفتارهای عمومی در مواجهه با تهدیدهای اقتصادی، به‌ویژه در بازار ارز، می‌پردازد. پرسش محوری پژوهش حاضر این است که چرا در بحران‌های اقتصادی، گرایش به کنش‌های فردی غلبه می‌یابد؟ و چگونه می‌توان با تکیه بر فرهنگ اسلامی و تقویت سرمایه اجتماعی، مسیر را به سمت سعادت جمعی هموار کرد؟

اقتصاد صرفاً مجموعه‌ای از داده‌های کمی نیست، بلکه آیینی‌ای از ارزش‌ها، باورها و سبک زندگی یک جامعه است. در ایران، بازار ارز به نمادی از امیدها و ترس‌های جمعی نسبت به آینده تبدیل شده است. دلار دیگر یک واحد پولی بی‌جان نیست، بلکه نشانه‌ای از اضطراب یا آرزو برای فردایی بهتر است. در چنین شرایطی، انتخاب بین «منفعت شخصی» و «خیر جمعی» به آزمونی برای سنجش مسئولیت‌پذیری اجتماعی بدل می‌شود. اسلام به‌عنوان دینی جامع‌نگر، همواره بر جمع‌گرایی و اخلاق اجتماعی تأکید داشته است.

رفتارهای سودجویانه در فضای ناامن اقتصادی

بی‌ثباتی اقتصادی نه‌تنها آرامش معیشتی را برهم می‌زند، بلکه پیوندهای اجتماعی را نیز تضعیف می‌کند. خریدهای هیجانی ارز، احتکار کالاها و امنیت روانی و پیوندهای انسانی جست‌وجو شکل‌گیری بازارهای غیررسمی، نمونه‌هایی از

از هوش مصنوعی درباره پوشش دیگر کشورها در مکان‌های عمومی پرسیدیم؛

حریم گمشده؛ سقوط نظم عمومی

مه‌ر، در هیچ‌یک از تقویم‌های رسمی جهان، روزی با عنوان «خواب‌آلودگی اجتماعی» به ثبت نرسیده است اما گاهی برخی صحنه‌ها در فضای عمومی، انگار یادآور مراسمی ناوشسته‌اند که بی‌خبر در گوشه‌ای از شهر در حال برگزاری است. جایی که مرز میان خلوت خانه و فضای جامعه چنان محو می‌شود که دیگر معلوم نیست کدام رفتار خصوصی، ناگهان در ویترین عمومی جا خوش می‌کند.

این همان لحظه‌ای‌ست که «عمومی بودن» از معنا تهی می‌شود زمانی که نه تنها فضای عمومی هیچ‌گونه اثرگذاری بر رفتار فرد ندارد، بلکه ما بی‌آنکه بخواهیم شاهد تداوم رفتاری هستیم که مرزهای میان مکان‌های عمومی و خصوصی را در هم می‌شکنند. گویی نظم جمعی به آهستگی و بدون اعلام قبلی در یک لحظه خاموش و بی‌سر و صدا فرو می‌ریزد.

حتی در بسیاری از کشورهایی که ادعا دارند از الگوی «آزادی فردی» پیروی می‌کنند، مردم به تناسب پوشش خود با موقعیت مکانی توجه ویژه‌ای دارند، چراکه هر مکان اقتضائات خاص خود را می‌طلبد.

برای آن‌که نگاه منصفانه‌تری داشته باشیم، تصمیم گرفتیم از یکی از بی‌طرف‌ترین منابع این روزها کمک بگیریم: هوش مصنوعی. از آن پرسیدم که در دیگر نقاط جهان، پوشش‌ها اما پرمناسبت بود: «در اغلب کشورها، پوشش در اماکن عمومی تابع عرف اجتماعی، موقعیت مکانی و نوع خدماتی‌ست که افراد دریافت می‌کنند. لباس خانه، برای خانه است؛ همان‌طور که لباس کار، برای کار». به نظر می‌رسد حتی هوش مصنوعی هم توانسته مرز میان سلیقه شخصی و هنجار جمعی را بهتر از برخی انسان‌ها تشخیص دهد.اما برای اینکه تحلیل کلی‌اش را در بستر یک موقعیت واقعی بسنجیم، تصمیم گرفتم مسئله‌ای مشخص را مطرح کنم؛ ویدئویی که این روزها در فضای مجازی بازتاب زیادی داشته است. از او پرسیدم ویدئویی در فضای مجازی منتشر شده که در آن زنی با لباس نامناسب وارد بانک شده است. این رفتار از نظر قانونی و اجتماعی چه جایگاهی دارد و چه پیامدهایی می‌تواند برای نظم و هنجارهای عمومی داشته باشد؟همچنین هوش مصنوعی در جواب اینک این کار با عرف جامعه فاصله دارد، می‌گوید، پوشش با پوشش نامتعارف به مکان‌های عمومی، نقض هنجارهای اجتماعی محسوب می‌شود چون با انتظارات فرهنگی و قوانین نانوشته جامعه در تضاد است. از همچنین در برابر سؤال اخلاق عمومی در این رابطه پاسخ داد، چنین رفتارهایی می‌تواند تعرض به حریم بصری دیگران تلقی شود، چون افراد در فضای عمومی انتظار دارند با تصاویری سازگار با عرف مواجه شوند. حریم بصری، در اخلاق عمومی جایگاه مهمی دارد و در حقوق نیز، هرچند به‌صورت مستقیم کمتر به آن پرداخته شده، اما در قالب «آزار بصری» یا «خلال در نظم عمومی» قابل بررسی است. همچنین در کشورهای مختلف پوشش نامناسب در فضای عمومی با تذکر و جریمه همراه است

و هوش مصنوعی در پاسخ به این سؤال گفته، بله، در اغلب کشورهای دنیا برای پوشش در فضاهای عمومی استانداردهایی وجود دارد. حتی در جوامع به‌ظاهر آزادتر هم، اگر پوشش فرد از حد معینی فراتر رود (مثلاً برهنگی یا پوشش بسیار تحریک‌آمیز)، ممکن است با تذکر، جریمه یا حتی برخورد قانونی مواجه شود. پس نظارت بر پوشش در مکان‌های عمومی، در سطوح مختلف، موضوعی مرسوم و پذیرفته‌شده در دنیاست. هوش مصنوعی درباره استانداردهای دیگر کشورها و قوانینی که برای پوشش در فضاهای عمومی دارد پاسخ می‌دهد، در بسیاری از کشورها، استانداردهای پوشش در فضاهای عمومی بر پایه عرف، فرهنگ و ارزش‌های غالب جامعه تعیین می‌شود.

۲

وام ۴۰۰ میلیونی به دهک‌های

۱ تا ۴ پرداخت می‌شود

۲

فناوری ملی؛

تحول ملی

پروژه ملی هوش مصنوعی، بستری برای

تحول در ایران

ضرورت سکوی ملی هوش مصنوعی در ایران به‌عنوان یک موضوع مهم و حیاتی در دنیای امروز، به دلایل زیادی بازمی‌گردد که می‌تواند تأثیرات عمیقی بر توسعه فناوری، اقتصاد و جامعه داشته باشد. در ابتدا یکی از اصلی‌ترین دلایل ایجاد سکوی ملی هوش مصنوعی، حفظ حریم خصوصی و امنیت داده‌ها است؛ با توجه به افزایش نگرانی‌ها

در مورد حریم خصوصی و امنیت اطلاعات در دنیای دیجیتال، ایجاد یک سکوی ملی می‌تواند اطمینان حاصل کند که داده‌های کاربران در داخل کشور و تحت قوانین ملی مدیریت می‌شوند، این موضوع به‌ویژه در شرایطی که تهدیدات سایبری و دسترسی‌های غیرمجاز به اطلاعات کاربران در حال افزایش است، اهمیت بیشتری پیدا می‌کند.

۲

شورای ملی زیارت

برای نخستین بار

در قم تشکیل می‌شود

حجت‌الاسلاموالمسلمین سید احمد مشرف در جلسه کمیسیون تلفیق دوگانه کمیسیون‌های فرهنگی و اجتماعی و خدمات شهری و امور زائرین شورای اسلامی شهر قم که به مناسبت برگزاری جشن‌های دهه کرامت با حضور مدیران و فعالان فرهنگی شهر در سالن جلسات شورای شهر قم برگزار شد، اظهار داشت: امروز استان قم و آستان مقدس حضرت معصومه (س) در تلاش است نگاه به قم را در سطح ملی مطرح کند.وی به تشکیل کارگروه ملی زیارت در قم اشاره کرد و افزود: با تمام تلاش‌های انجام‌شده قرار است کارگروه ملی زیارت با نام جدید شورای ملی زیارت در خردادماه برای نخستین بار در قم تشکیل‌شده و به مسائل شهر قم در حوزه زیارت و زائر توجه کند.

» ۴

یادداشت؛

مذاکرات مسقط و خروجی نهائی



حسن هانی زاده، نخستین دور مذاکرات غیر مستقیم ایران و آمریکا لث مسقط پایتخت عمان در حالی به پایان رسید که طرفین مذاکره نسبت به دست یابی به یک توافق جدید ابراز خوشبینی کردند.عباس عراقچی وزیر خارجه جمهوری اسلامی که ریاست هیات ایرانی واستیو ویتکاف که ریاست هیات امریکائی را به عهده داشتند فضای نخستین دور مذاکرات را مثبت ارزیابی کردند. اگر چه فضای بی اعتمادی وسوء ظن در مذاکرات بین ایران و آمریکا در سالهای گذشته همواره غالب بوده اما عقلانیت دیپلماسی ایران پیوسته به شکست بن بست گفتگوها منجر شده.توافقنامه برجام در سال ۲۰۱۵ میلادی نشانه هوشمندی دیپلماسی هیات ایرانی بوده که احترام جامعه جهانی را نسبت به سیاست های گفتمانی مغفول ایران بر انگیزت. هر چند دونالد ترامپ در سال ۲۰۱۸ ودر دوره نخست ریاست جمهوری خود با خروج از برجام اما ثابت کرد که آمریکا طرف قابل اعتمادی نیست اما مشی وراهبرد تعامل سازنده جمهوری اسلامی با جامعه جهانی واژانس بین المللی انرژی هسته ای حقانیت ایران را به خوبی به اثبات رساند.طی ماه های اخیر وبا پیروزی غیر منتظره دونالد ترامپ در انتخابات ۲۰۲۴ ایالات متحده وادبیات تهاجمی وی نسبت به کشورهای جهان بار دیگر فضای دلهره آمیز در جامعه ایران و جهان نسبت به افزایش تنش های جهانی ایجاد کرد.دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا بر خلاف سلف خود جو بایدن نگاهی کاملاً «اکنونیکی» و تاجر مایانه دارد وهمه جهان را از زاویه منافع تجاری می بیند.

ترامپ نیز یک دوره

پر تنش بیهوده ای را با

ایران تجربه کرد اما سیاست

«تهدید نظامی» به انسجام

داخلی ایران کمک کرد ولذا

این سیاست با توجه به نفوذ

منطقه ای ایران کار ائی خود

را از دست داد.

برنامه ریزی چهار ساله ترامپ برای افزایش حجم تبادل اقتصادی با ۶ کشور عضو شورای همکاری خلیج فارس تا سقف یک تریلیون دلار نیاز به یک فضای آرام منطقه ای دارد.گمانه زنی ها این است که ترامپ به این حقیقت رسیده که بدون دست یابی به یک توافق جامع با ایران وبر قراری یک آرامش پایدار در منطقه بر تلاطم غرب اسیا امکان تحقق رویای بلند پروازانه خود برای باز سازی اقتصاد ورشکسته آمریکا وجود ندارد.ایران هم به لحاظ ژئو پلتیکی وهم به لحاظ بر خورداری از قدرت نظامی و منابع گسترده طبیعی یک منبع انرژی قابل اطمینانی برای غرب وچنان تلقی می شود.تلفی آمریکا واروپا این است که بدون عبور از دروازه های ایران وبدون تعامل احترام انگیز با ملت تاریخساز ایران امکان برنامه ریزی دراز مدت

تلفات و فجايع انسانی درفشه

(زمهر ۱۴۰۲ تا فروردین ۱۴۰۴)

کل کشته‌شدگان: ۵۱۰۰۰ نفر
زخمی‌ها: ۱۱۵۰۰۰ نفر
آوارگان: ۱.۹ میلیون نفر

کودکان کشته‌شده: ۱۸۰۰۰ نفر
کودکان یتیم‌شده: ۳۹۰۰۰ نفر
زنان کشته‌شده: ۱۲۰۰۰ نفر

خبرنگاران کشته‌شده: ۲۳۰ نفر
تلفات نیروی درماني: ۱۰۰۰ نفر
خانواده‌های کشته شده: ۹۰۰۰ خانواده

خبر

سردار مسجدی:

مذاکره از موضع عزت بود

مهر، سردار ایرج مسجدی معاون هماهنگ‌کننده سپاه قدس در سالگرد شهادت شهدای حمله تروریستی رژیم صهیونیستی به کنسولگری ایران در سوریه و چهارمین سالگرد شهادت سردار سرفراز سید محمد حجازی در جمع خبرنگاران گفت: ما در آستانه برگزاری مراسم یادشکوه گرامیداشت یاد شهدایی هستیم که جان خود را فدای عزت، امنیت و اقتدار جمهوری اسلامی کردند. این مراسم امروز (یکشنبه) ساعت ۱۶ با حضور خانواده‌های معظم شهدا، مقامات لشکری و کشوری، و افسار مختلف مردم برگزار می‌شود.

وی با اشاره به نقش برجسته شهدای محور مقاومت در تأمین امنیت منطقه افزود: شهید زاهدی، شهید حجازی، شهید حاج رحیمی، شهید سید رضی، شهید یک‌فروشان و سایر شهدای والا مقام، برای ملت ایران مایه افتخار و عزت هستند. این شهدا زنداند و در پیشگاه الهی روزی می‌خورند.

سردار مسجدی تأکید کرد: راه شهدا ادامه دارد و حضور گسترده مردم در این مراسم حامل پیام روشنی است مبنی بر اینکه ما حامی و پیرو راه شهدا هستیم. جمهوری اسلامی ایران با قدرت راه آن‌ها را ادامه خواهد داد و هیچ‌گاه از آرمان‌هایشان کوتاه نخواهد آمد.امروز جمهوری اسلامی از توان بازدارندگی قاطع و غیرقابل تردیدی برخوردار است. دشمنان ما آگاه هستند که در صورت هرگونه تهدید یا تجاوز، با پاسخ کوبنده و دندان‌شکن جمهوری اسلامی روبرو خواهند شد.

معاون هماهنگ‌کننده سپاه قدس همچنین درباره روند مذاکرات و شایعات منتشرشده در برخی رسانه‌ها اظهار داشت: این‌که گفته می‌شود جمهوری اسلامی از ترس جنگ وارد مذاکره شده، بی‌اساس است. همان‌گونه که همگان می‌دانند، این آمریکایی‌ها

یووند که ابتدا درخواست مذاکره را مطرح کردند. مذاکره، اگر از موضع منطق، احترام و عزت باشد،

می‌تواند نتایج مثبتی داشته باشد، اما ما هرگز از موضع ضعف وارد گفتگو نشده‌ایم. از خاوند متعال

می‌خواهیم که شهدای عزیز ما شفاعت‌گر ملت ایران باشند و راه روش آنان برای همیشه ادامه پیدا کند.

سردار صفوی:

ما صادق و قدرتمند هستیم

مهر، سرلشکر پاسدار سید یحیی رحیم‌صفوی مشاور عالی نظامی فرمانده کل قوا در مراسم گرامی‌داشت سالگرد شهادت شهدای حمله تروریستی رژیم صهیونیستی به کنسولگری ایران در سوریه و چهارمین سالگرد شهادت سردار سید محمد حجازی با ایراد سخنانی و قرائت شعری، اظهار کرد: زمین ظلمت شیطان عجیب تاریک است به یمن ظهور او آفتاب خواهد شد. همه آب‌های زمین گلاب خواهد شد و خاک ستمگران خراب خواهد شد. بگو به می‌گساران راه حق که خوشا به حال شما که حبه حبه انگورها شراب خواهد شد.

وی افزود: سخنان شهید بزرگوار رهبر کبیر حزب ولی لبنان در زمان حیاتش فرموده بود بعد از شهادت ما و کشته شدن ما کسانی هستند که باید صدای خون ما را به گوش امت برسانند، به این نسل به همه نسل‌ها تا روز قیامت کسانی هستند که باید موضع ما، فریاد ما، اراده ما و مظلومیت ما و مبارزه ما و ایستادگی ما و اهداف ما را بیان کنند.

مشاور عالی نظامی فرمانده کل قوا گفت: این سخنان خطاب به ماست. آیا شهیدان را می‌شناسیم و آیا آنها را می‌شناسانیم و آیا بر عهد و پیمانمان که با شهیدان بسته‌ایم وفادار هستیم؟ آیا به امام و رهبرمان وفاداریم؟ آیا از صراط مستقیم الهی و جهاد می‌سبیل الهی که مباد از آزادی بخش است؛ و جهاد در راه حق و عدالت و مبارزه با صهیونیسم و آمریکا، جهاد برای استقلال کشور عزیزمان، دفاع از امنیت ملی مان ایستاده‌ایم؟

سرلشکر رحیم‌صفوی خطاب به حضاران، افزود: سوال من از شما این است شهیدان چه چیزی را دیدند که ما ندیدیم؟ به پشت سرتان نگاه کنید، به گلستان شهدا نگاه کنید. آیا دوستان شما در بین شهدا بیشتر هستند یا در طرف مقابل که اینجا گلزار شهادت و من می‌بینم بیشتر دوستان ما شهدا هستند:بیشتر دوستان ما از شهدا هستند و چه روزگاری داشتیم و حالا چه روزگاری داریم؟ واقعاً برای من بنده حقیر بسیار سخت است که در این مراسم حاضر شوم و از شهیدان سخن بگویم. کمتر حضور رسانه‌ای دارم و سخن می‌گویم. مشاور عالی فرماندهی کل قوا با تأکید بر اینکه رهبر عزیز ما حضرت آیت الله خامنه‌ای به حرفی که می‌زنند عمل می‌کنند، گفت: ما صادق و قدرتمند هستیم و از مرگ نمی‌ترسیم می‌خدا می‌داند که زمان اعتقاد ندارند، آنها از مرگ نمی‌ترسیدیم و شهادت کار مردان خداست و ترسوها از مرگ می‌ترسند. آمریکایی‌ها و غربی‌ها چون به حیات بعد از مرگ اعتقاد ندارند، آنها از مرگ نمی‌ترسند و ما مسلمانان و شیعیان مرگ را آغاز زندگی می‌دانیم و نه پایان آن.حاج علی زاهدی و سردار شجاعی را بیش از ۴۰ سال از نزدیکی می‌شناختم. این دو شهید از جزو بندگان صالح خدا می‌دانم، جزو سربازان امام زمان بودند که پاک زندگی کردند و پاک به شهادت رسیدند و به دوستان شهیدشان همچون حاج قاسم سلیمانی و دیگر شهدای قدس و شهدای حرم پیوستند.اگر کسی از اول تا پایان عمر خود در اندیشه و تفکرش پاک باشد، هر کسی تفکرش اسلام ناب محمدی باشد و عشق و محبت و معرفت ۱۴ معصوم را داشته باشد و به قرآن و عترت پیامبر عمل کند و از صراط مستقیم منحرف نشود، همچنین در زمان حاضر به امامین انقلاب اعتقاد داشته باشد به فرمایش آنها عمل کند، او اندیشه‌ای پاک دارد.

رئیس سازمان امدادونجات جمعیت هلال احمر؛ نقش توسعه پایگاه‌های امدادی واکنش سریع در کاهش تلفات

مهر، بایک محمودی رئیس سازمان امدادونجات جمعیت هلال احمر، با اشاره به نقش بی‌بدیل خواهران امدادگر در ارائه خدمات امدادی به ویژه به بانوان و کودکان آسیب‌دیده، گفت: حضور خواهران در تیم‌های امدادی، موجب افزایش کارایی و اثربخشی خدمات هلال احمر در حوادث مختلف می‌شود.

وی همچنین با اشاره به ضرورت توسعه پایگاه‌های واکنش سریع در سراسر کشور از برنامه‌های سازمان امدادونجات جمعیت هلال احمر برای ایجاد این پایگاه‌ها در نقاط مختلف کشور خبر داد و افزود: توسعه پایگاه‌های واکنش سریع امکان ارائه خدمات امدادی به آسیب‌دیدگان در کوتاه‌ترین زمان ممکن را فراهم می‌کند و نقش مهمی در کاهش تلفات ناشی از حوادث دارد.امدادگران ونجات‌گرمی در حضور در صحنه‌های حادثه و کمک به آسیب‌دیدگان، نه تنها جان انسان‌ها را نجات می‌دهند، بلکه برای است. دوش جامعه غربی دارند و این یک افتخار بزرگ است. محمودی همچنین با تأکید بر ضرورت ارتقای سطح دانش و مهارت‌های امدادگران و نجات گران، از برنامه‌های سازمان امدادونجات برای برگزاری دوره‌های آموزشی تخصصی در سراسر کشور خبر داد.

خبر

رهبر معظم انقلاب:

دشمن از پیشرفت‌های جمهوری اسلامی کلافه و عصبی است



و معیشتی آن برشمرند و افزودند: در کنار آمادگی‌های سخت‌افزاری، آمادگی نرم‌افزاری یعنی ایمان به هدف و مأموریت خود و یقین به حقانیت مسیر بسیار مهم است که تلاش‌های خصمانه‌ای برای مخدوش کردن آن وجود دارد. ایشان موجودیت اسلامی و مستقل نظام اسلامی را عامل برانگیختن دشمنی‌ها با آن دانستند و افزودند: آنچه دشمن را حساس می‌کند اسم جمهوری اسلامی نیست بلکه این اراده که کشوری بخواهد مسلمان، مستقل و با هویت باشد و برای عزت خود به دیگران تکیه نکند موجب عصبانیت آنها است.

رهبر انقلاب با اشاره به نمونه‌ای از برخوردهای توان تسلیحاتی و ارتقا سازمانی، تشکیلاتی

پزشکیان:

بدون «کد ملی جغرافیایی» و «کاداستر»

مشکل مسکن حل نمی‌شود



نمی‌توان درباره بازسازی‌های جدید در تهران

با سایر شهرها تصمیم درستی گرفت. اگر قرار است توسعه صورت گیرد، باید پیشاپیش منابع و زیرساخت‌های لازم آن تأمین شود.

رئیس جمهور همچنین با اشاره به ضعف داده‌های آماری در حوزه مسکن گفت: در حال حاضر آمار دقیقی از تعداد خانه‌های خالی یا مالکان آنها در کشور وجود ندارد. بدون حل این ضعف اطلاعاتی، امکان تصمیم‌گیری صحیح

در حوزه مسکن وجود نخواهد داشت. چرا «کد ملی جغرافیایی» هنوز در کشور اجرایی نشده و «کاداستر» هم کامل نشده است؛ تا وقتی این

قالیباف:

از فروردین باید تمام دیون بیمه‌ها از سوی دولت پرداخت شود

می‌کنند، در نظر گرفته شده است. اگر بنگاه‌ها قابل واگذاری نیستند، باید بخش خصوصی مدیریت آن را در دست بگیرد.
وی با اشاره به اینکه برنامه هفتم توسعه با کمک دولت سیزدهم و شهید رئیسی به شکل میدانی نوشته شده است، گفت: نباید اجرایی برنامه هفتم را عقب بیندازیم. در برنامه هفتم صندوق‌ها را از بنگاه داری باید خارج کنیم. اشغال، بازنشستگی و معیشت سه بخش مهم قبول ندارد. در حوزه معیشت مردم در کالاهای خرید خنود نیز حائز اهمیت است. کسانی که در فقر شدید هستند باید مورد توجه جدی قرار بگیرند. رسیدن به تورم کم رقم زمان خواهد برد. داده‌های دقیقی داریم، اما به دلیل عدم هماهنگی سامانه به روزی در کالابرج و پازانه نداریم. چرا وقتی یک برآید جا به جا می‌شود،

سردار باقری:

نیروهای مسلح با پشتوانه مردم در آمادگی کامل به سر می‌برند

مهر، سردار سرلشکر محمد باقری رئیس ستاد کل نیروهای مسلح در دیدار جمعی از فرماندهان نیروهای مسلح در فرمانده معظم کل قوا با اشاره به حوادث سال ۱۴۰۳ در ایران و منطقه، از بیداری جهانی در مسئله فلسطین و ایستادگی رخیی مردم غزه و لبنان در برابر جنایات رژیم صهیونیستی به عنوان قله‌هایی افتخارآمیز در مبارزه با ظلم

وزیر راه و شهرسازی:

وام ۴۰۰ میلیونی به دهک‌های ۱ تا ۴ پرداخت می‌شود



نیز وام‌های کوتاه مدت تدارک دیده شده است. صادق تصریح کرد: در کوتاه‌مدت تلاش خواهیم کرد تا با پرداخت تسهیلات قرض‌الحسنه برای دهک‌های پایین درآمدی و پرداخت تسهیلات

روزنامه

بازتاب

موانع داخلی خلع سلاح

مقاومت

ادبیات امروز دشمنان در ارتباط با همه اصلاح جبهه مقاومت، «خلع سلاح» است. ترامپ در نامه به جمهوری اسلامی به‌گونه‌ای بر «خلع سلاح مؤثر» تأکید کرده است. در لبنان، فرستاده ویژه آمریکا و وابسته به آن از خلع سلاح حزب‌الله صحبت می‌کنند، در عراق صحبت از انحلال حشدالشعبی و در واقع خلع سلاح مقاومت می‌شود، در سوریه اکثر زیرساخت‌های نظامی آن را زده و عزم خلع سلاح آن را دارند، در غزه از خلع سلاح مقاومت به‌عنوان شرط برقراری آتش‌بس یاد می‌شود، حتی در افغانستان از ضرورت خلع سلاح صحبت به میان آمده و در یمین، آمریکایی‌ها با حملات پیاپی سعی دارند همه زیرساخت‌های نظامی آن را از بین ببرند. جدای از اینکه چنین چیزی ممکن است یا ممکن نیست، اصل طرح این موضوع و اتفاقات پس از آن، قابل بحث جدی است.

پیش از این میباحث، همه دیده‌ایم که آمریکایی‌ها بر توسعه پایگاه‌های نظامی خود در دنیا و از جمله در منطقه و نیز بر افزایش نیروهای نظامی خود در منطقه و خارج از آن تأکید کرده‌اند. بنابراین اهمیت داشتن نیروی نظامی و کاربرد آن در حوزه امنیت ملی و در اقق پیشرفت یک کشور، بسیار روشن و بدیهی است، منتهی از منظر نظام استکباری باید این موضوع در انحصار خود آنان قرار داشته باشد و دیگران فقط مخاطب آن قرار بگیرند. بنابراین برای تحکیم مطلق حکمرانی آمریکا، دیگران نباید به هیچ وجه توان مقاومت در برابر آن را داشته باشند. تفاوتی هم ایندولژی‌ها نیست آن‌ست فقط کافی است جغرافیای یک کشور آدرسی از اقتدار و مقاومت آن را نشان دهنده این کشور باید مورد حمله قرار بگیرد، توان آن به بغما رود و به یک موجود ناملأ منفعل تبدیل شود، به‌گونه‌ای که در جبین و افق آن هیچ نشانه‌ای از قدرت و استقامت وجود نداشته باشد. نگاهی به سوریه بیندازید، این کشور در این اواخر به‌صورت محدود در مقابل رژیم غاصب اسرائیل دست به اقدامات پادفندی می‌زد، بعد که دولت آن که شهرت مقاومت را یکد می‌کشید، با یک توطئه خارجی و در سایه عدم هوشمندی آن، ساقط شد، مورد آماج حملات شدید زیادی قرار گرفت تا جایی که دو روز پیش، یک آمار معتبر، بیانگر فروپاشی ۹۵ درصد زیرساخت‌های نظامی و امنیتی سوریه است. در ادامه آن، صحبت از تجزیه سوریه و عدم شکل‌گیری دولت مرکزی مقتدر در آن هم، در دستور کار طرف آمریکایی – اسرائیلی قرار گرفته است تا هیچ مانعی نه در حال و نه در آینده، در مقابل شدید معیشتی روبرو باشند. دولت مصمم است با کمک خیرین و مشارکت مردمی، اقدامات ویژه‌ای برای دهک‌های پایین جامعه انجام دهد.

پزشکیان همچنین بر بهره‌گیری از ظرفیت نیروهای جهادی و بسیج در امر ساخت مسکن برای محرومان تأکید کرد و گفت: همانطور که با کمک نیروهای جهادی موفق به ساخت مدارس شدیم، می‌توانیم برای مردم نیازمند نیز خانه بسازیم.

وزارت معیشت تکمیل نشود، نمی‌توان مسائل حوزه زمین و مسکن را حل کرد. پزشکیان در ادامه از آمادگی دولت برای اختصاص زمین به دستگاه‌های اجرایی در سواحل جنوبی کشور برای ساخت مسکن کارکنان خبر داد و افزود: در شهرهای بزرگ، به ویژه تهران، به دلیل کمبود امکانات باید پیش از هر تصمیمی نسبت به تأمین زیرساخت‌ها اطمینان حاصل شود.

رئیس جمهور با تأکید بر اهتمام ویژه دولت برای تأمین مسکن محرومان گفت: همان‌گونه که با کمک خیرین و مردم توانستیم مدرسه‌سازی کنیم، برای ساخت مسکن محرومان نیز با

این جلسه با حضور رئیس دفتر رئیس جمهور، وزرای راه و شهرسازی، صنعت، معدن و تجارت، جهاد کشاورزی، تعاون، کار و رفاه اجتماعی و کشور و رئیس کل بانک مرکزی و جمعی از مقامات و مسئولان مربوطه برگزار شد.

دک

دک خاورخواه تغییر می‌کند؟
وی ادامه داد: به جای ابتدای زنجیره به انتهای زنجیره ارز ترجیحی باید بدهیم. مکلف هستیم هفت یا هشت قلم اساسی که در سلامت

خانواده مؤثر است را به آنان بدهیم. این اقدام

بیش از میزان افزایش حقوق‌ها باید افزایش پیدا کند. منظورمان از کالابرج در مجلس، توزیع کل میان مردم نبود. در قانون نیز چنین چیزی نیست. آقای پزشکیان نیز این مورد را قبول ندارد. در حوزه معیشت مردم در کالاهای اساسی، ۲/۱۸ میلیون دلار ارز ترجیحی در کشور توزیع کردیم. شبکه توزیع کالای ما در سامانه، نیازمند اطلاعات دقیقی است. کالاهای در فقر شدید هستند باید مورد توجه جدی قرار بگیرند. رسیدن به تورم کم رقم زمان خواهد برد. داده‌های دقیقی داریم، اما به دلیل عدم هماهنگی سامانه به روزی در کالابرج و پازانه نداریم. چرا وقتی یک برآید جا به جامعه می‌دهد.

دک خاورخواه تغییر می‌کند؟

وی ادامه داد: به جای ابتدای زنجیره به انتهای زنجیره ارز ترجیحی باید بدهیم. مکلف هستیم هفت یا هشت قلم اساسی که در سلامت

خانواده مؤثر است را به آنان بدهیم. این اقدام

بیش از میزان افزایش حقوق‌ها باید افزایش پیدا کند. منظورمان از کالابرج در مجلس، توزیع کل میان مردم نبود. در قانون نیز چنین چیزی نیست. آقای پزشکیان نیز این مورد را قبول ندارد. در حوزه معیشت مردم در کالاهای اساسی، ۲/۱۸ میلیون دلار ارز ترجیحی در کشور توزیع کردیم. شبکه توزیع کالای ما در سامانه، نیازمند اطلاعات دقیقی است. کالاهای در فقر شدید هستند باید مورد توجه جدی قرار بگیرند. رسیدن به تورم کم رقم زمان خواهد برد. داده‌های دقیقی داریم، اما به دلیل عدم هماهنگی سامانه به روزی در کالابرج و پازانه نداریم. چرا وقتی یک برآید جا به جامعه می‌دهد.

این نیروهای مقاومت در جای جای منطقه، ضربه را می‌پذیرند، نوعا در برابر تکنولوژی‌ها و موقعیت‌های ویژه دشمنان قادر به دفاع از خود نیستند، اما در عین حال می‌توانند آن‌چنان ضربه‌ای به دشمنان خود بزنند که برای همیشه فکر غلبه را از سر بیرون کنند.

حزب‌الله لبنان در یورش مقدماتی جنگ ۳۳ روزه،

رژیم اسرائیل را به چالش کشید، پس از آن جنگ شد

و مقاومت لبنان بهای این جنگ را در قالب از دست

دادن افراد و ابنیه‌ها پرداخت کرد. بعد از شش سال، حزب‌الله وارد جنگی بزرگ‌تر، طولانی‌تر و پیچیده‌تر از جنگ سال ۱۳۸۵ لبنان شد و در نبردی شش تا هفت

ساله در خارج از مرزهای لبنان به پیروزی رسید و به وطن خود بازگشت و پنج سال بعد در دفاع از غزه، سینه سپر کرد، در حالی که جراحات وارد شده به

حزب‌الله در جنگ سوریه (۱۳۹۷ – ۱۳۹۱) چند برابر جراحات آن در جنگ تابستان ۱۳۸۵ بود. زمان زیادی

از پایان درگیری‌های حزب‌الله در سوریه نگذشته بود که یک بار دیگر داوطلبانه ورود به جنگ علیه اسرائیل و در دفاع از مظلومان بی‌پناه غزه را پذیرفت.

جالب این است که حزب‌الله هرگاه، وارد یک چالش سخت و سنگین با دشمن ضربه‌ای به دشمنان خود بزند شده، در پایان آن درگیر چالشی داخلی گردیده است؛ حزب‌الله پس از پیروزی مطلق بر اسرائیل در سال ۱۳۷۹/۲۰۰۰، با تورر شدن رفیق حیرلی، نخست‌وزیر خوشنام لبنان، درگیر فتنه سنگین شد. این فتنه، ارتش سوریه را پس از بیش از ۱۵ سال از حضور رسمی، وادار به ترک لبنان کرد در این زمان، حزب‌الله با صدور یک برگ اتهامی در گوشه ریگ قرار گرفت.

دریچه

حقه‌های رسانه‌ای برای یک سلاخی

مهر، در جایی از کتاب «زندگی، جنگ و دیگر هیچ» اورینا فالاجی، خبرنگار مشهور ایتالیایی درباره دلیل روایت خود از جنگ ویتنام از این طور می‌نویسد: «من برای شناخت بشریت به اینجا آمدم». به خاطر اینکه دلم می‌خواهد بفهمم مردی که مرد دیگری را می‌کشد در جستجوی چیست و وقتی آخرین گلوله را در بدن مردی فرو می‌کند به چه می‌اندیشد من برای این اینجا آمدم‌ام که بگویم مردم چقدر مزدور و دورو هستند و تا چه اندازه این دورویی به نهایت درجه می‌رسد، مسخره است وقتی جنجال مردم در آن طرف دنیا را برای تعویض قلب (فردی که فقط ۱۰ دقیقه از زندگی‌اش باقیمانده را) می‌بینم و بعد همین مردم در برابر کشته شدن میلیون‌ها جوان سالم که سلاخی می‌شوند و می‌میرند سکوت می‌کنند و معترض نمی‌شوند.» در واقع این حرف‌های خانم خبرنگار نسخه تکراری است که سال‌های سال رسانه‌ها بزرگ دنیا آن را برای مردم جهان می‌پیچند و آنها بدون اینکه اختیاری داشته باشند آن را باور می‌کنند و در پس ذهنشان می‌پذیرند که انگار واقعا در جهان آدم داریم و آدم‌تر و باید بپذیرفت که کشته شدن و مردن واقعا شغل مردمان خاورمیانه و جایی مثل فلسطین است. شاید برای همین است که این روزها با وجود خبرهای شوکه کننده که در همچنان از غزه به گوش می‌رسد کسی آن سواد که باید به رگ غیرتش برنمی‌خورد و اهالی دنیا برای نجات بچه‌ها و آدم‌های بی‌گناه کاری از پیش نمی‌برند. این روزها با شدت گرفتن جنایات رژیم اسرائیل در این منطقه نگاهی کوتاه انداختیم به یکی دو تکنیک پرکاربردی که رسانه‌ها طی همه این سال‌ها علیه مظلومیت مردم فلسطین آنها را به کار گرفتند.

ماریج سکوت

این نظریه را اولین بار یک محقق آلمانی به اسم الیزابت نوتل نثومان مطرح کرد. تعریف ویکپدیایی این نظریه می‌گوید ماریج سکوت زمانی اتفاق می‌افتد که گروهی از افراد احساس می‌کنند چون نظر و عقیده آنها د ز زر اقلیت قرار دارد پس بهتر است که سکوت کنند، باوری که شاید در واقعیت به هیچ عنوان صحیح نباشد. به عبارت دیگر ماریج سکوت به زبان خودمانی‌تر همان ضرب المثل ایرانی است که می‌گوید «خواهی نشوی رسوا همرنگ جماعت شو» به عبارتی طبق این نظریه آدم‌ها برای اینکه مورد حمله و هجمه افکار عمومی قرار نگیرند تصمیم می‌گیرند که سکوت کنند و همین ترس باعث می‌شود تا این منطقه رفته رفته درباره یک موضوع حائز اهمیت همه آدמהا به سکوت اجباری دست بزنند. اتفاقی که طی این سال‌ها سکوت‌های قابل لمسش را می‌شد در میان کاربران شبکه‌های اجتماعی به خوبی رؤیت کرد. کافی است کمی به عقب برگردید به چند سال پیش که آتش‌سوزی در جنگل‌های استرالیا باعث شد تا بیشتر کاربران و علی‌الخصوص سلبریتی‌ها با ابراز تأسف درباره این قضیه برای کالاهای اقیانوسیه ابراز تأسف کنند، در صورتی که جنایات اسرائیل در غزه در سکوت آنها ختم شد عده‌ای که خیالی می‌کردند با واکنش نسبت به این قضیه انگ وابسته بودن به نهاد ارگان خاصی را خواهند خورد و مورد حمله قرار خواهند گرفت. بماند که طی ماه‌های اخیر با شدت گرفتن بیش از پیش کشتار اسرائیل در غزه آش به قدری شور شد که ماریج سکوت درباره این قتل عام در شبکه‌های اجتماعی شکست.

برجسته سازی

یکی از پرکاربردترین تکنیک‌های رسانه‌ای در دنیا همین نظریه برجسته سازی است. ترفندی که ماموریتش این است که به جای دعوت به چطور فکر کردن مخاطب را وادار می‌کند که دقیقاً به چه چیزی فکر کند. این تکنیک رسانه‌ای با هر حاشیه بردن، حرف زدن و یا کم حرف زدن درباره یک موضوع حیاتی می‌تواند آن را کم اهمیت جلوه بدهد و موضوعی دیگر را با ضربی اهمیت بسیار کم‌ترنگ‌تر تا حد قابل توجهی مهم و حیاتی نشان دهد. مثلاً تا همین چند سال پیش رژیم صهیونیستی سعی می‌کرد که بمباران مردم نوار غزه را درست با پخش مسابقات جام جهانی فوتبال و مهمان مهمانی‌های مهمی برای باران صدام بر پا شد با پخش خبرهای فوتبالی جنتی این رژیم لا به لای میاهوی ورزشی مردم دنیا گم شدن. مثال دیگری که می‌توان درباره موضوع برجسته سازی رسانه‌ای گفت خبر قتل خاشقچی روزنامه نگار عربستانی بود.

منطقه‌وبین الملل

از گرانی تولید تا کاهش کیفیت محصول

تاثیر تعرفه‌های ترامپ بر فناوری



خود در زمینه فروشگاه‌های ایلکتیکشن، سیستم‌های تبلیغاتی و ساختارهای داده‌ای کرده است. افزون بر این، اروپا تهدید به اعمال جرایم مالی سنگین در صورت عدم همکاری از شرکت‌ها نموده که در برخی موارد رقم احتمالی جریمه‌ها از یک میلیارد دلار نیز فراتر می‌رود.

بر اساس برآوردهای صورت گرفته، از دیگر ابزارهای راهبردی اتحادیه برای مقابله با سیاست‌های تجاری ایالات متحده، ابزار ضد اجبار (Anti-Coercion Instrument) است که به‌عنوان سازوکار بازدارنده در برابر اقدامات قهری خارجی طراحی شده است. این ابزار به اتحادیه اروپا اجازه می‌دهد تا در صورت تشدید بحران، اقداماتی فراتر از تعرفه‌گذاری، نظیر منع مشارکت شرکت‌های آمریکایی در مناقصات عمومی، محدودسازی دسترسی به بازار داخلی، ممناعت از صدور مجوزهای سرمایه‌گذاری یا کاهش حمایت‌ها در زمینه مالکیت فکری را اعمال کند. اگرچه این ابزار تاکنون به‌صورت کامل فعال نشده، اما وجود آن به‌مثابه یک تهدید سیاسی و اقتصادی جدی، جایگاه اتحادیه اروپا را در مذاکرات تجاری با ایالات متحده تقویت کرده است.

در مجموع، متخصصان بر این باورند که اتحادیه اروپا کوشیده است با ترکیب سیاست‌های تنظیم‌گرانه، ابزارهای بازدارنده و مشروعیت حقوقی، پاسخی هوشمندانه به فشارهای تجاری آمریکا بدهد، پاسخی که نتهنای مبتنی بر اصول بازار آزاد، بلکه در راستای تثبیت حاکمیت دیجیتال و حمایت از صنایع نواور اروپایی طراحی شده است. از سوی دیگر ترامپ نیز در واکنش به احتمالاً اقدام مشابه اروپا، ادگای پس از وضع تعرفه‌های تجاری اعلام کرد که اجرائی قانون جدید ۹۰ روز به حالت تعلیق درآمده و این کشور آماده مذاکره با دولت‌های جهان در این زمینه است.

پیامدهای دوگانه: فشار سیاسی در برابر هزینه‌های داخلی
هرچند اتحادیه اروپا از طریق ابزارهای تنظیم‌گری دیجیتال موفق شده است پیام سیاسی روشنی به واشنگتن ارسال کند، اما این ابزارها واجد تبعات اقتصادی و اجتماعی قابل‌توجهی نیز هستند. برآوردهای صورت گرفته نشان می‌دهد که اروپا به دلیل ضعف نسبی در حوزه توسعه پلتفرم‌های دیجیتال بومی و اتکای گسترده به شرکت‌های فناوری آمریکایی، در برابر اقدامات متقابل یا کاهش دسترسی به این خدمات بسیار آسیب‌پذیر است. از سوی دیگر، زیرساخت‌های حیاتی مانند خدمات ابری، موبایل و دستکاپ و شبکه‌های سیستم‌عامل‌های موبایل و دستکاپ و شبکه‌های اجتماعی عمدتاً در اختیار شرکت‌هایی مانند آمازون، گوگل، اپل و متا قرار دارند. به همین دلیل، اعمال محدودیت‌های سخت‌گیرانه علیه این شرکت‌ها، اگرچه در ظاهر به‌منظور

مهر، در سال‌های اخیر، به‌ویژه در دوران ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ، سیاست‌های تجاری ایالات متحده با رویکردی تهاجمی و یک‌جانبه‌گرایانه به یکی از چالش‌های مهم در روابط اقتصادی بین‌المللی بدل شده است. اعمال تعرفه‌های سنگین بر طیف گسترده‌ای از کالاهای وارداتی به‌ویژه از سوی چین و اتحادیه اروپا نه تنها بازنباتی از زاهبرد حمایت‌گرایی اقتصادی آمریکا محسوب می‌شود، بلکه نشانه‌ای از گذار این کشور به استفاده ابزاری از تجارت بین‌الملل برای تحقق اهداف ژئوپلیتیکی است. اگرچه دولت ترامپ طی روزهای اخیر در واکنش به فشار جهانی اعلام کرد که تلفن‌های هوشمند، رایانه‌های شخصی و برخی محصولات الکترونیک از تعرفه‌ها معاف هستند و کاغ سفید طی روزهای آتی در خصوص تعرفه تراشه‌ها نیز تصمیم‌گیری خواهد کرد، اما کالاهای و خدمات فناوریانه به واسطه اهمیت روزافزون خود جایگاه ویژه‌ای در این منازعه یافته‌اند.

هرچند اتحادیه اروپا از طریق ابزارهای تنظیم‌گری دیجیتال موفق شده است پیام سیاسی روشنی به واشنگتن ارسال کند، اما این ابزارها واجد تبعات اقتصادی و اجتماعی قابل‌توجهی نیز هستند.

وابستگی فزاینده کشورها به فناوری‌های نوین، از نیمه‌های‌ها و شبکه‌های ابری گرفته تا کلان داده‌ها و زیرساخت‌های هوش مصنوعی، باعث شده است که تنظیم‌گری در این حوزه از سطح فنی فراتر رفته و به عرصه‌ای برای اعمال قدرت سیاسی و اقتصادی تبدیل شود. این فضا به‌ویژه برای قدرت‌های اقتصادی نظیر اتحادیه اروپا که فاقد پلتفرم‌های بومی قدرتمند در سطح جهانی است، اهمیت دوچندانی دارد؛ زیرا باید میان حفظ حاکمیت دیجیتال، تضمین رقابت سالم و مقابله با فشارهای خارجی توازن برقرار کند. مهر در این نوشتار کوتاه‌با تکیه بر داده‌های مستند، تحلیل‌های کارشناسی و مواضع رسمی طرف‌های درگیر، به واکاوی ایجاد سیاسی و راهبردی سیاست‌های اقتصادی جدید آمریکا در حوزه فناوری می‌پردازد و نقش اتحادیه اروپا را به‌عنوان متوجهی از کالاهای، از محصولات کشاورزی گرفته فناوریانه در برابر این اقدامات بررسی می‌کند.

تعرفه‌های ایالات متحده: از ابزار اقتصادی تا امر ژئوپلیتیکی
طی روزهای اخیر، دولت ترامپ در چارچوب سیاست «اول آمریکا» (America First)، مجموعه‌ای از تعرفه‌های سنگین بین ۱۰ تا ۱۴۵ درصد را بر واردات کالاهای مختلف، به‌ویژه از چین و اتحادیه اروپا، اعمال کرده است. هدف اعلامی این سیاست‌ها دستیابی به تراز تجاری مثبت، بازگرداندن اشتغال به داخل آمریکا و محافظت از صنایع داخلی، به‌ویژه شرکت‌های فناوری، در برابر فشار رقابت خارجی بوده است. در این چارچوب، تعرفه‌های تجاری سنگین بر طیف متنوعی از کالاهای، از محصولات کشاورزی گرفته تا قطعات الکترونیکی، اعمال شده است. گرچه برخی از اقلام حساس مانند تلفن‌های هوشمند، لپ‌تاپ‌ها و رایانه‌ها به دلیل فشار صنعت فناوری از این تعرفه‌ها مستثنی شده‌اند، اما قطعات راهبردی مانند نیمه‌هادی‌ها، تراشه‌های حافظه، سلول‌های خورشیدی، تجهیزات ارتباطی و برخی مواد اولیه تولید فناوری مشمول افزایش قابل توجه تعرفه شده‌اند.

دولت ترامپ این سیاست را نتهنای یک اقدام

خبر

پیشرفت مقاومت؛

تله انفجاری و مرگبار قسام علیه نظامیان

اسرائیلی در شرق رفح

مهر به نقل از الجزیره، مقاومت فلسطین از عملیات جدید علیه نظامیان صهیونیست در غزه خبر داد.

گردانهای قسام شاخه نظامی حماس بیان کردند: مبارزان ما موفق شدند یک خانه از پیش‌مین‌گذاری شده را هنگام نفوذ یک گروه ویژه صهیونیستی به منطقه ابو‌الروس در شرق شهر رفح در جنوب نوار غزه منفجر کنند.

قسام از کشته و زخمی شدن شماری از نظامیان صهیونیست در جریان این عملیات خبر داد.

اساعاتی قبل نیز گردانهای شهید ابوعلی مصطفی اعلام کرد که یک پهپاد اسرائیلی از نوع «**Bombardier**» را هنگام اقدام جاسوسی و تجاوزکارانه بر فراز شرق غزه در واکنش به جنایات اشغالگران علیه ملت فلسطین سرتنگون کرده است.

امروز همچنین گردانهای قدس شاخه نظامی جنبش جهاد اسلامی فلسطین نیز از حمله به مرکز فرماندهی و کنترل ارتش دشمن در منطقه عوض الله در اردوگاه بینا در جنوب شهر رفح با موشک ۱۰۰۷ خیر داده بود. ساعتی قبل نیز گردان های قدس شاخه نظامی جنبش جهاد اسلامی فلسطین از حمله خمپاره ای به مواضع تعداد نظامیان صهیونیست خبر داده بود.

در بیانیه سرپایا القدس آمده است: با خمپاره مرکز تجمع نظامیان و جنگ افزارهای اشغالگران را در منطقه مواج در شمال شهر رفح هدف قرار دادیم. صبح امروز نیز شاخه نظامی جنبش جهاد اسلامی از تسلط بر ۲ پهپاد جاسوسی ارتش رژیم صهیونیستی در مرکز نوار غزه خبر داد.

ارتکاب جنایات هولناک در غزه؛

شهادت ۳۳ نفر از بامداد تا به این لحظه

شهری، خبرنگار الجزیره از شهادت و زخمی شدن ۳۴ نفر از ساکنان غزه در حمله پهپاد اسرائیلی به چادر آوارگان در منطقه الموصی در غرب شهر خان یونس خبر داد.همزمان منابع بهداشتی به الجزیره اعلام کردند که در جریان حملات رژیم صهیونیستی از بامداد امروز تاکنون دستکم ۳۲ فلسطینی دیگر شهید شدند.این منابع به شهید و زخمی شدن شماری در منطقه المناره در خان یونس بر اثر حمله پهپادی رژیم صهیونیستی اشاره کردند.خبرنگار اسرائیلی نیز به زخمی شدن شماری در جریان حملات پهپاد اسرائیلی به گروهی از فلسطینی ها در منطقه الشاکوش در مواصی در شهر رفح در جنوب غزه اشاره کرد.المیادین همچنین از ارتکاب جنایت هولناک جدید در جبالیلا الیلد در شمال غزه با ویرانی یک ساختمان بر روی ساکنانش خبر داد.همچنین در جریان حملات رژیم صهیونیستی در دایلیبج در مرکز غزه سه نفر شهید و شماری دیگر زخمی شدند.

همزمان منابع فلسطینی از گلوله باران مناطق شرقی اردوگاه جبالیلا در شمال غزه از سوی توپخانه رژیم صهیونیستی خبر دادند.همچنین در جریان بمباران چادر آوارگان در غرب شهر خان یونس در جنوب غزه نیز دو نفر شهید و شماری دیگر زخمی شدند. در جریان بمباران منزلی در منطقه الجرن در جبالیلا الیلد در شمال غزه نیز شماری شهید و زخمی شدند.

آمار روزانه وزارت بهداشت غزه

وزارت بهداشت فلسطین در نوار غزه با صدور بیانیه‌ای جدیدترین آمار شهدا و زخمی‌های حملات ارتش رژیم صهیونیستی به نوار غزه از هفتم اکتبر سال گذشته میلادی تاکنون را اعلام کرد.بر اساس اعلام وزارت بهداشت فلسطین به نوار غزه، در نتیجه حملات ارتش رژیم صهیونیستی به نوار غزه از هفتم اکتبر سال گذشته میلادی تا این لحظه، ۵۰ هزار و ۹۴۴ نفر به شهادت رسیده‌اند.همچنین این نهاد پزشکی فلسطینی بیان کرد که شمار کلی زخمی‌های حملات ارتش رژیم صهیونیستی به نوار غزه از آغاز جنگ در این باریکه به ۱۱۶ هزار و ۱۵۶ نفر رسیده است.

این وزارتخانه اعلام کرد که طی ۲۴ ساعت گذشته همچنین یکمیر ۱۱ شهید به بیمارستان منتقل شده است. همچنین در این مدت ۱۱۱ نفر نیز زخمی شده‌اند. همچنین از ۱۸ مارس ۲۰۲۵ و در موج جدید حملات به غزه نیز ۱۵۷۴ شهید و ۴۱۱۵ نفر زخمی شدند.

مهر، رؤیا سادات هاشمی: برعکس خیلی از کشورهای دنیا که برای پیدا کردن و دادن حس غرور به مردمانشان همیشه دست به دامن تخیل نویسنده‌ها و افسانه‌های هالیوودی می‌شوند. تاریخ این مرز و بوم بر است از مردان و زنانی که منش و روایت‌هایشان آن قدر بزرگ هست که افسانه‌ها و قصه‌های کهن‌مان جذابییشان را به الهام گرفتن از آنها مدیون باشند. از رستمی که به قول فردوسی یلی بود در سیستان تا چهره‌های دفاع مقدس تاریخ معاصر خودمان که سرشار از چهره‌هایی است که هرکدامشان برای دادن حس افتخار به یک ملت کفایت می‌کنند. یکی از این آدم‌ها سرلشکر شهید صیاد شیرازی است کسی که طبق تقویم خورشیدی حوالی بهار به دست منافقین به شهادت و بعد از سال‌ها خدمت و شجاعت بی دریغ برای آب و خاکش به هم‌زمان شهیدش پیوست. به همین بهانه نگاهی کوتاه به نقاط عطف زندگی این قهرمان

بزرگ ایرانی انداختیم.
یک خیابان سهیم یک افسانه نیست!
این را همه ما می‌دانیم که اهالی و متولیان فرهنگ طی این سال‌ها در معرفی رزویای درخشان زندگی قهرمانان تاریخمان انقدر کم کاری کرده‌اند که حالا وقتی اسم شهید صیاد شیرازی به گوش خیلی‌ها می‌رسد آنها بیشتر به جای سوابق درخشان و دلاوری‌های او به یاد بزرگراهی می‌افتند که دو سر پایتخت را به هم می‌رساند. اگر خودتان دست به سرچ شوید و نام صیاد شیرازی را جست‌وجو کنید خواهید فهمید که او متولد سال ۱۳۲۳ در روستای کبود کنبد خراسان رضوی است. او بعدها به خاطر شغل پدر، کودکی خود را در شمال ایران و در شهرهای مثل اسال و گرگان گذراند. در ۲۰ سالگی‌اش یعنی امل ۱۳۴۳ تصمیم گرفت که وارد دانشکده افسری شود. صیادشیرازی بعد از به اتمام رساندن دوران تحصیلش در این دانشکده سال ۱۳۴۶ در رسته توپخانه وارد لشکر ۲ تبریز شد و بعدها در میزبان غرب کشور به عنوان افسر دیدبان توپخانه و معاون آتشبار خدمت کرد. جالب است بدانید که او اولین دهه ۵۰ برای آیدگتری زبان انگلیسی راهی تهران شد و بعدها به خاطر تسلط قابل

قهرمانان جنگ

از تحصیل در آمریکا تا رزم در جبهه‌های ایران؛

یک «همیشه سرباز» برای وطن



داشته‌اند. این در حالی بود که افرادی مثل شهید صیاد شیرازی در ارتش علاوه بر تبحر و انضباط، او را به تدین و پایبندی به اسلام می‌شناختند. او با شکل گرفتن انقلاب ۵۷ جزو اولین افرادی بود که به کمک مردم انقلابی پرداخت و سعی در جذب همکاران نظامی خود به انقلاب در پادگان اصفهان داشت، تا جایی که شهید چمران بعد از پیروزی انقلاب اسلامی در صحن مجلس طی یک نطق تاریخی به دفاع جانانه از این شهید پرداخت. این در حالی است که صیاد شیرازی قبل از انقلاب هم هنگام ازدواج با عفت شجاع به دلیل سوابق مبارزات انقلابی پدر همسر با مخالف رو به رو شده بود. با همه این فراز و فرودها او سرانجام شد ۶۰ بعد از شهادت تیمسار فالاحی با حکم امام خمینی (ره) به عنوان فرمانده نیروی زمینی ارتش منصوب شد.

صیاد شیرازی و دستور خلع بنی‌صدر

پس از اینکه صیاد شیرازی به عنوان فرمانده کل قوا منصوب شد بعد از مدتی تله‌های او مقابل تجاوز بعضی‌های عراق به خاک ایران و کمک به جبهه‌های خودی عراق حسابد در‌ساز شد. این رفتار رئیس جمهور وقت باعث شد تا صیاد شیرازی نسبت به عملکردهای بنی‌صدر همراه

خدا می‌داند، نه تنها خود را لایق چنین عنایاتی از جمهوری اسلامی نمی‌دانم بلکه هم در بدن دارم، عاشقانه به اسلام عزیز خدمت نمایم. قاطعانه اقدام فرمائید که ساختمان نیمه کاره مسکن این جانب را از طرف بنیاد شهید تحویل گرفته و فقط مخارجی را که اضافه بر وام واگذاری (مبلغ چهارصد هزار تومان) هزینه شده است، به ما پرداخت نمایند تا به صاحبش مسترد نمایم»

مردی که ایوبس منافقین شد

هنوز مهر قطعه‌نامه ۵۹۸ ایران و عراق مبنی بر پایان جنگ خشک نشده بود که درست یک هفته بعد منافقین سربازان خود را از مرزهای غربی طی عملیاتی که نام آن را فروغ جاویدان گذاشته بودند راهی ایران کردند. حالا این شهید صیاد شیرازی بود که در عملیات مرصاد باید مقابل این گروه از خاک وطن دفاع می‌کرد. خود صیاد شیرازی در خاطراتش درباره این واقعه تاریخی که در نهایت ۳ هزار نفر از منافقین را به هلاکت رساند می‌گوید: «بعد از حکم مأموریت من شبانه خودم را با یک فرزند هواییای فالکون به کرمانشاه رساندم و صحنه پیشروی دشمن را از نزدیک مشاهده کردم و متوجه اوضاع شدم. صبح روز پنجم مرداد عملیات مرصاد با رمز یا زین علی (علیه‌السلام) آغاز شد. در تنگه چهار زبر چلنی چپمنی برای باران صدام بر پا شد که زمانی برای پشیمانی نماند.» همین اتفاق باعث شد که اعضای منافقین تا ماشه کینه این قهرمان ایرانی را به دل داشته باشند؛ تا جایی که در سال ۷۸ درست ۱۵ روز بعد از اینکه او به درجه سرلشکری رسیده بود، جلوی درب منزل و در ماشین خودش توسط داکت از اعضای منافقین که لباس رفتگری داشت

را چنین ندیده بودند. صیاد شیرازی بعد برای رئیس بنیاد شهید نامه‌ای نوشت به این مضمون: «اکتون در وضعیتی قرار دارم که احساس می‌کنم به ازای رسیدن به مسکن، بهای گرانی را دارم می‌پردازم، آن هم ثمره خود منجaddedت‌های فی سبیل الهی (که اگر ضامن آن تأیید فرماید) که قلم راگشت نمی‌دهد چنین شود. لذا با توجه به این که

^[1] شهید صیاد شیرازی در ارتش علاوه بر تبحر و انضباط، او را به تدین و پایبندی به اسلام می‌شناختند

^[2] او با شکل گرفتن انقلاب ۵۷ جزو اولین افرادی بود که به کمک مردم انقلابی پرداخت و سعی در جذب همکاران نظامی خود به انقلاب در پادگان اصفهان داشت، تا جایی که شهید چمران بعد از پیروزی انقلاب اسلامی در صحن مجلس طی یک نطق تاریخی به دفاع جانانه از این شهید پرداخت

ایران زمین

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای

اسلامی:

دستاوردهای ایران در حوزه های دفاعی

و علمی با وجود تحریم قابل توجه است

سید محمد جمالیان در گفتگو با خبرنگار مهر، با اشاره به مذاکرات ایران و آمریکا اظهار کرد: امید است در نتیجه این مذاکرات، ایران به منافع و امتیازات خوبی دست پیدا کرده و بتواند به جایگاه اقتصادی و صنعتی بالاتری دست یابد.

وی به دستاوردهای قابل توجه ایران در شرایط تحریم و فشارهای اقتصادی اشاره کرد و افزود: با وجود تحریم‌های ظالمانه و انواع فشارهای اقتصادی، کشور در عرصه‌هایی همانند پزشکی، صنعت هسته‌ای و نانو تکنولوژی پیشرفت‌های چشمگیری داشته و خودکفا شده همچنین اکنون ایران در صنعت هسته‌ای و دفاعی در سطح پیشرفته‌ترین کشورهای جهان قرار دارد.

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه در حوزه دارو، ایران در زمینه سرم‌سازی و واکسن‌سازی جزو کشورهای پیشرو قرار دارد، گفت: در صنعت داروسازی، ۹۰ درصد داروهای مورد نیاز کشور از طریق تولیدات داخلی تأمین می‌شود که این نشان‌دهنده قدرت و خودکفایی صنعت دارویی کشور است.هر چند وجود تحریم‌ها چالش‌هایی در زمینه تأمین مواد اولیه و گاهی مشکلاتی در تأمین دارو به وجود می‌آورد اما با همت و تلاش متخصصان، این مشکلات نیز به حداقل رسیده است.مذاکرات مثبت می‌تواند زمینه‌ساز نوسازی صنعت داروسازی، تأمین بهتر مواد اولیه و در نهایت پیشرفت در این حوزه حساس شود.

وفاق و همدلی راه عبور از چالش‌های اقتصادی کشور

نماینده مردم اراک، کمپچان و خنداب در مجلس شورای اسلامی گفت: بخش دیگری از مشکلات صادراتی به کیفیت محصول و توان رقابتی آنها در بازارهای بین المللی مربوط می‌شود و چنانچه تولیدکنندگان در زمینه کیفیت افزایی به خوبی ایفای نقش کنند بازارهای صادراتی کشور گسترش می‌یابد.

وی تأکید کرد: باید در حوزه صادرات تنوع و تکثر بالایی داشته باشیم تا شاهد پیشبرد اهداف و سیاست‌های اقتصاد مقاومتی در کشور باشیم.

جمالیان در بخش دیگری از صحبت‌های خود به صنعت گردشگری اشاره کرد و گفت: تاکنون بسیاری از مناطق بکر و زیبا در کشور به طور کامل مورد توجه قرار نگرفته‌اند و لازم است که این ظرفیت‌ها به درستی معرفی شوند چرا که صنعت گردشگری می‌تواند به عنوان یکی از ارکان گسترش اقتصادی کشور، نقش حیاتی ایفا کرده و موجب توسعه بیشتر در این زمینه شود.

نماینده مردم اراک، کمپچان و خنداب در مجلس شورای اسلامی تأکید کرد: بخشی از مشکلات کشور به دلیل وجود تحریم‌های ظالمانه است، اما باید با وفاق و انسجام ملی برای عبور از چالش‌های اقتصادی، حل این موانع و دستیابی به پیشرفت و خودکفایی در عرصه‌های صنعتی، اقتصادی و اداری، گام‌های مؤثرتری برداریم.

رئیس ستاد ای های نظامی و اساتید مقدس بنای کرمت خداد:

شورای ملی زیارت برای نخستین بار

در قم تشکیل می شود

مهر، حجت‌الاسلام‌المسلمین سید احمد مشرف در جلسه کمیسیون تلفیق دوگانه کمیسیون‌های فرهنگی و اجتماعی و خدمات شهری و امور زائرین شورای اسلامی شهر قم که به مناسبت برگزاری جشن‌های دهه کرامت با حضور مدیران و فعالان فرهنگی شهر در سالن جلسات شورای شهر قم برگزار شد، اظهار داشت: امروز استان قم و آستان مقدس حضرت معصومه (س) در تالاش است نگاه به قم را در سطح ملی مطرح کند. وی به تشکیل کارگروه ملی زیارت در قم اشاره کرد و افزود: با تمام تلاش‌های انجام‌شده قرار است کارگروه ملی زیارت با نام جدید شورای ملی زیارت در خردادماه ۱۴۰۴ تشکیل می‌شود. کارگروه ملی زیارت تا امروز تنها به شش وندست مقدس پرداخته‌شده و جایگاه کم دیده نشده است که امیدواریم این بی‌عدالتی به‌زودی به‌صورت ملی جبران شود.این ستاد یکی از ابداعات آستانه مقدس حضرت معصومه (س) بوده که با پیگیری‌های انجام‌شده امروز با حضور پررنگ مشهد توانسته یک کارگروه ملی در وزارت ارشاد داشته و با نگاه حکومتی به آن پرداخته شود.شعار روز نخست دهه کرامت اسامیل نیز مانند سال گذشته «حضرت معصومه بهترین دختر دنیا» است و باید تمام فضا‌سازی‌های شهری حول این شعار انجام شود.

وی خواستار فضا‌سازی و تبلیغات شهری پررنگ‌تر از طرف شهرداری حرم مطهر حضرت معصومه (س) باشد، جایگاه و کرامت دختران به‌صورت ویژه به تصویر کشیده شود و برنامه‌های روزهای نخست دهه کرامت که به نام حضرت معصومه (س) است باشکوه برگزار شود.معاون فرهنگی حرم مطهر حضرت معصومه (س) تأکید کرد: در دهه کرامت تمام مراسمات و افتتاحیه‌های شهری

به نام حضرت معصومه (س) برگزار و پروژه‌های شهری به نام ایشان نام‌گذاری شود تا در تقویت و تعظیم دهه کرامت کمک کند.همچنین در دهه کرامت به‌ویژه روز نخست و تولد حضرت، خدمات و تخفیفات ویژه‌ای به شهروندان به‌ویژه دختران ارائه شود تا لطف این روز برجسته شده و به یاد ماند.

مشرف گفت: باید در این روز از نخبگان علمی و فرهنگی نیز تجلیل شود تا جایگاه دختران در جامعه تقویت‌شده و شأن حضرت و جامع معرفتی شود. وی خواستار پیگیری شورای شهر برای نام‌گذاری مساجد، میادین و خیابان‌های در سایر شهرها به نام حضرت معصومه (س) شد و ابراز کرد: تمام مدیران و خدمت‌گذاران در شهر قم وظیفه معرفی حضرت به شیعیان ایران و جهان را دارند و برای معرفی ایشان باید کاری انجام داد.از شهرداری می‌خواهیم مسائل فرهنگی و قوانین مربوط به حضور زائران از پارکینگ زائر و بازار ششمه به زائران اطلاع‌رسانی شود تا زائران در گیت‌های حرم دچار مشکل نشوند.

وی به مشکلات ضلع شرقی نیز اشاره و خاطرنشان کرد: قرار بوده است ابتدای بلوار پیامبر اعظم حرم مطهر و انتهای این بلوار مسجد مقدس جمکران باشد اما با توجه مشکلات ضلع شرقی ارتباط حرم مطهر با بلوار پیامبر اعظم قطع‌شده است. (ع) شکل می‌گیرد مشرف ادامه داد: امروز تمام اجتماعات از بعد از میدا امامزاده شاه محمدقاسم (ع) شکل می‌گیرد که فاصله آن از حرم محسوس و قابل‌توجه است. باید در ضلع شرقی حرم یک میدانگاه و فضای وسیع برای تجمع مردم طراحی شود تا این ارتباط معنادار برقرار شود ازاین‌رو در این محوطه سازه‌ای که مانع این ارتباطی شدن نباشد و این محدوده آغاز و پایان راهپیمایی‌ها باشد.دو مناسب در کنار سایر مناسبت‌های ملی و مذهبی ویژه قم است که یکی ولادت حضرت معصومه (س) و دهه کرامت و سالروز ورود حضرت معصومه (س) که به نام روز قم نیز نامیده شده و سالروز شهادت خاتم است باید در تمام جلسات لحاظ شده و ویژه در دیده شود.

صاحب امتیاز و مدیر مسئول : محمد حسن حمدانی

سردبیر: محمد حسن حمدانی با همکاری هیئت تحریریه

نشانی اینترنتی : Nedayrasa.ir

لیسن الحکیم۴ من لم یدار من لایجد۴ بدأ من مُداراتی۴:

نشانی دفتر اهواز: اهواز – امامیه – فلکه مولوی ابتدای پل نادری

خیابان امام موسی صدر– طبقه سوم – کد پستی: ۷۵۹۱۴۹۳۶۸۶

چاپ: نشر فرهنگ اهواز

حکیم نیست آن کس که مدارا نکند با کسی که چاره ای جز مدارا کردن با او نیست.

دیدار جمعی از فرماندهان نیروهای مسلح با فرمانده معظم کل قوا

جمعی از فرماندهان نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران ظهر یکشنبه ۲۴ فروردین ۱۴۰۴ به مناسبت سال جدید، با حضرت آیت‌الله خامنه‌ای

فرمانده معظم کل قوا دیدار کردند.



استاندار خوزستان:

مشکل مالکیت ۴۰۰۰ واحد مسکونی نهضت ملی مسکن در خوزستان مرتفع شد

به این خانواده‌ها اختصاص یافته بود، اما در دولت چهاردهم این عدد به سه هزار و ۴۵۰ ققطعه افزایش یافته است. همچنین تخصیص زمین برای اسکن محرومان از ۶۸۰ واحد به یک هزار و ۶۰۰ واحد و برای جوانی جمعیت از سه هزار و ۵۰۰ واحد به پنج هزار واحد رسیده است.استاندار خوزستان بر لزوم ساماندهی بازار اجاره‌نشینی و بررسی واحدهای خالی مسکونی تأکید کرد و گفت: باید با راهکارهای مناسب، همراه دارد و تأثیر بسزایی در رشد اقتصادی استان خواهد گذاشت.

را از دیگر اولویت‌های استان بشمرد و خواستار همکاری شهرداری‌ها در صدور رایگان پروانه ساخت مسکن معلولان و محرومان شد. وی همچنین با بانک‌های عامل خواست تا پرداخت تسهیلات مسکن را تسهیل و تسریع کنند. وی با اشاره به آمار زمین‌های واگذاشته شده به خانواده‌های شهید و ایثارگران گفت: در دهه‌های گذشته یک هزار و ۷۰۰ قطعه زمین



درصدی نهضت ملی مسکن در استان، بر ضرورت تسریع در تکمیل این پروژه‌ها تأکید کرد و گفت: در بخش مسکن محرومین، ۱۸۰ واحد توسط کمیته امداد آماده شده و پنج هزار واحد روستایی نیز در مرحله افتتاح قرار دارد که ظرف دو سه ماه آینده به هفت هزار واحد خواهد رسید.

موالی‌زاده، موضوع بازسازی بافت‌های فرسوده

مدیر سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی خوزستان:

طرح‌های هادی امسال در ۱۱۳ روستای خوزستان آغاز می‌شود

خوزستان با بیان اینکه روستاهای متعددی در استان تهیه و اجرای طرح می‌شوند، گفت: در سال جاری حدود ۱۱۳ روستا شروع و تسهیلات اعتباری خواهند شد.

وی تأمین زیرساخت برای نهضت ملی مسکن را برنامه مشترک دیگر با بنیاد مسکن خواد و خوزستان و وظیفه تأمین زیرساخت برای عملیات زیربنایی و رونمایی

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی خوزستان:

۵۷ میلیارد تومان برای مسکن محرومان در خوزستان هزینه شد

شهرسازی ساخت حدود هشت هزار واحد مسکن روستایی طرح نهضت ملی مسکن آغاز شده که پیش بینی می‌شود حدود هفت هزار واحد تا این هفته دولت افتتاح شود. وی ادامه داد: همچنین ساخت ۲۸ کیلومتر مسکن روستای هادی اوز به ماهشهر در حال اجرا بوده که ۱۰ کیلومتر آن به بهره برداری رسیده است. سال گذشته نیز در مدت زمان کمتر از سه ماه، جاده پشت مواکب به مساحت سه کیلومتر احداث شد.

فناوری ملی؛

پروژه ملی هوش مصنوعی، بستری برای تحول در ایران

محدودیت‌های بین‌المللی، ایران باید به‌دنبال راهکارهایی باشد که وابستگی خود به فناوری‌های خارجی را کاهش دهد. سکوی ملی می‌تواند به‌عنوان یک پلتفرم مستقل عمل کند و به کشور این امکان را بدهد که به استقلال فناوری دست پیدا کند، این استقلال می‌تواند به ایران کمک کند تا در برابر نوسانات بازار جهانی و تغییرات سیاسی مقاوم‌تر باشد. ایجاد اشتغال نیز یکی از مزایای دیگر سکوی ملی هوش مصنوعی است که با توسعه این سکوی ملی، فرصت‌های شغلی جدیدی در زمینه‌های مختلف فناوری اطلاعات و هوش مصنوعی ایجاد خواهد شد، این موضوع می‌تواند به کاهش نرخ بیکاری و افزایش سطح درآمد افراد کمک کند، همچنین با توجه به اینکه هوش مصنوعی به‌عنوان یکی از حوزه‌های پررونق در آینده شناخته می‌شود، سرمایه‌گذاری در این زمینه می‌تواند به جذب نخبگان و استعدادهای جوان کمک کند و آن‌ها را به ماندن در کشور ترغیب کند. پاسخگوی به‌نیازهای محلی نیز یکی دیگر از مزایای سکوی ملی هوش مصنوعی است و با توجه به تنوع فرهنگی و اجتماعی در ایران، سکوی ملی می‌تواند به نیازهای خاص جامعه و بازار ایران پاسخ دهد و راه‌حلهای متناسب با فرهنگ و شرایط محلی ارائه دهد، این موضوع می‌تواند به بهبود کیفیت زندگی مردم و افزایش رضایت اجتماعی کمک کند.

محدثقی جعفری، کارشناس حوزه هوش

گستره توزیع : استان های تهران، قم، مرکزی، لرستان و خوزستان

دارای ضرب کیفی : ۵۹،۲۰ رتبه : ۳

تلفن : ۳۳۲۳۷۶۲۱-۳۳۴۶۰۰۲ **دورنویس:** ۳۳۳۶۰۰۲

(بهارا انوار، ۷۵ ص، ۵۷)

دریچه

بایدها و نبایدها

سرمایه‌گذاری برای تولید؛



مهر، «سید جلال فیاضی» در یادداشتی درباره نارضی بودن مردم از عملکرد دولت‌ها و مجلس، قوه قضائیه در تحقق شعار سال در روزنامه «خراسان» نوشت: سال ۱۴۰۴ به «سرمایه‌گذاری برای تولید» نام گذاری شده است؛ اما متأسفانه مردم ما از عملکرد دولت‌ها، مجلس و قوه قضائیه در دوره‌های مختلف برای تحقق نام گذاری سال‌ها دل خوشی ندارند. نام گذاری سال‌ها تنها در بزهای تبلیغاتی، سرپرک نامه‌های اداری و سخنرانی مسئولان خودنمایی کرده است و از تلاش برای تحقق آنها و ارائه گزارش از عملکرد قوای کشور خبری در دست نیست.

از حدود ۱۷ سال پیش که با «سال نوآوری و شکوفایی» آغاز شده، پاسخگویی قوای کشور در مورد عملکردشان در دسترس نیست؛ الگوی مصرف اصلاح نشده (۸۸) همت و کار مضاعف رخ نداده است (۸۹) از جهاد اقتصادی برای تولید ملی و حمایت از کار و سرمایه ایرانی خبری نیست (۹۰) و (۹۱) حماسه اقتصادی نداشتیم(۹۲) عزم ملی و مدیریت جهادی در اقتصاد و فرهنگ همچنان حلقه مفقوده است (۹۳) همدلی و هم‌زبانی دولت و ملت با کاهش سرمایه اجتماعی آسیب دیده (۹۴) اقدام و عمل برای اقتصاد مقاومتی و تولید و اشتغال رخ نداد (۹۵ و ۹۶) حمایت از کارای ایرانی با استمرار قاچاق کالا در محاق است (۹۷) رونق و جهش تولید از پشتیبانی‌ها و مانع‌زدایی‌ها بی‌بهره است و دانش‌بنیان و اشتغال آفرین نشد (۱۰۱،۹۹،۱۰۴،۲۰۱۴) مهار تورم و رشد تولید با مشارکت مردم همچنان حلقه مفقوده اقتصاد کشور است (۱۴۰۲ و ۱۴۰۳) و اکنون سال سرمایه‌گذاری برای تولید آغاز شده است.

البته بی‌توجهی به اسناد بالادستی در ارکان کشور یک بیماری مزمن و مستمر است. در یادداشت قبلی از عدم موفقیت در تحقق نخستین چشم انداز ۲۰ ساله کشور و برنامه‌های چهارم، پنجم و ششم توسعه گفتم و علل اصلی این ناکامی‌ها را تحریم خارجی و داخلی دانستم. اکنون همین دو عامل را در زمینه سرمایه‌گذاری برای تولید مورد کنکاش قرار خواهم داد.

۱- سرمایه‌گذاری خارجی

شاید یکی از مهم‌ترین راهکارهای رشد و توسعه کشور جذب سرمایه‌گذاری خارجی باشد. سرمایه‌گذاری خارجی علاوه بر امکان انتقال فناوری می‌تواند به یکی از مؤلفه‌های امنیت کشور تبدیل شود. چرا که کشورها سرمایه‌گذار برای امنیت سرمایه خود ارتباطات خود را با کشور مستحکم خواهند کرد. مهم‌ترین مانع سرمایه‌گذاری خارجی تحریم‌های ظالمانه و لیست سیاه FATF است. با شروع مذاکره ایران و آمریکا (البته غیرمستقیم) از امروز شاید بسترهای لازم برای رفع تحریم‌ها البته با حفظ منافع ملی کشورمان فراهم شود.

در مورد این در مذاکرات در عمان سه نکته قابل تأمل است: اول اینکه این مذاکره دو جانبه است و کشورهایی که برخی از آنها در مذاکرات پیشین نقش پلیس بد و تخریبی ایفا می‌کردند دیگر حضور ندارند دوم اینکه مسئول تیم مذاکره کننده ایران عضو ارشد و کلیدی مذاکرات قبلی است و لذا تجربیات دوره‌های قبل هم در این دوره مؤثر خواهد بود و بالاخره نکته سوم اینکه مردم انتظار دارند کاسیان تحریم و چهره‌ها و جریان‌های سیاسی متومم از تضعیف تیم مذاکره دست بردارند و به تخریب، کارشکنی و اقدامات ضد دیپلماتی خود پایان دهند. اما لیست سیاه FATF اگرچه از نوع تحریم خارجی است اما از جنس تحریم داخلی محسوب می‌شود چرا که سال‌هاست این موضوع در دستور کار ارکان کشور قرار دارد و اکنون نیز برای دومین بار پیوستن به دوکرن مهم آن یعنی CFT و پارومو در مجمع تشخیص مصلحت خاک می‌خورد!

۲. سرمایه‌گذاری ایرانیان خارج از کشور

یکی دیگر از ابعاد سرمایه‌گذاری، جذب سرمایه‌های ایرانیان خارج از کشور است. واقعیت آن است که در سال‌های اخیر به دلیل برخی سیاست‌های نامرست فرار سرمایه از کشور قابل توجه بوده است، خرید املاک در ترکیه و دبی، مهاجرت برخی صاحبان اید و سرمایه و حتی شرکت‌های دانش بنیان این واقعیت را نشان می‌دهد و ضرورت برنامه‌ریزی برای مهاجرت معکوس سرمایه‌های ایرانیان خارج از کشور را اجتناب‌ناپذیر می‌کند. در این مورد هم بخشی از موانع این مهاجرت معکوس متوجه تحریم‌های خارجی و بخشی از آن مربوط به تحریم‌های داخلی است.

۳- سرمایه‌گذاری بخش خصوصی

تردیدی نیست که بخش خصوصی ایران نجیب‌ترین بخش خصوصی در جهان است. کسانی که به‌رغم تحریم خارجی و داخلی سرمایه خود را در داخل کشور به تولید اختصاص دادند و مردانه با موانع شکننده مواجه شدند. عشق به وطن آنها را در کشور ماندگار کرده و هنوز هم علاقه مندیبه سرمایه‌گذاری هستند؛ اما در عوامل اصلی پیش گفته همچنان خرد این نیز تولید است. این مهم از سه شیوه بورس و تشکیل شرکت‌های سرمایه گذاری و تعاونی میسر است. اما متأسفانه بورس در کشور ما دچار چالش‌ها جدی است و به نظر می‌رسد بیشتر این چالش‌ها مدیریتی و سیاسی باشد. البته کسانی که می‌خواستند سه روزه مشکل بورس را حل کنند معاون رئیس جمهور می شدند اما ایده خود را به رئیس جمهور قلمبستی یا بخش خصوصی از سرمایه‌گذاری ایجاد نمی‌کردند. این مشکل بورس را حل کنند معاون رئیس هم متأسفانه پیشینه خوبی ندارند و عمدتاً با مشکل مواجه هستند و در این زمینه بازگاری و مقررات ضوابط و استانداردهای سرمایه گذاری و تعاونی‌ها ضروری به نظر می‌رسد. اما مهم‌ترین عامل سوق دادن سرمایه‌های خرد به سمت تولید تثبیت ارزش پول مستمر است تا زمانی که ارزش پول ملی دچار ریزش مستمر سرمایه‌های خرد به سمت طلا و دلار سرازیر می‌شوند و تولید از آنها بی بهره می‌ماند.